

EDICION DE LA TARDE

Diez Céntimos

LA COMISION PERMANENTE

EL ARZOBISPO DE GRANADA, CARDENAL

A las once y cuarto de la mañana, comienza la sesión que preside el alcalde señor Marqués de Casablanca, con asistencia de los tenientes de alcalde señores Conde de las Infantas, Serrano, Cámara Giménez, Romero, Riquelme y el suplente señor Monlebou.

El secretario señor Herques da lectura al acta de la sesión anterior, que es aprobada y seguidamente se entra en el.

Orden del día

Se aprueban igualmente todos los asuntos que figuraban en el orden del día ya publicado.

El Ducado de Sierra Nevada

Se da cuenta de una carta del presidente de la Asociación de la Prensa señor Seco de Lucena, interesando que el Ayuntamiento se adhiera a la iniciativa de solicitar del Gobierno se otorgue al señor Duque de San Pedro de Galatino el título de Duque de Sierra Nevada, como premio a sus meritisimas y patrióticas obras.

El conde de las Infantas dice no quiere hablar para hacer el panegírico del Duque, pero sí para indicar que la Corporación municipal se adhiera a esta petición por estimarla de justicia.

Así se acuerda por unanimidad.

El arreglo de los jardines

Se aprueba un presupuesto de mil pesetas, formado por el jardinero mayor, para terminar la reforma de los jardines del Genil.

El alcalde manifiesta que lo gastado en esta mejora han sido cinco mil pesetas, siendo la partida que acaba de aprobarse la última que hay que abonar.

Elogia la labor llevada a cabo por el concejal señor Martínez Juliá, que ha dirigido e inspeccionado los trabajos en los citados jardines y pide que se haga constar la satisfacción de todos, acordándose así.

Presupuesto para barcos

Es aprobado un presupuesto de 360 pesetas, con destino a la adquisición de 20 barcos de cemento.

Nuevos con ejes

Queda enterada la Comisión de comunicación del Gobernador civil, participando que en uso de las facultades que le están conferidas, ha nombrado concejales para cubrir las dos vacantes que existían, a los señores don Miguel Rodríguez Acosta y Lillo y don Manuel López Barajas.

Varios asuntos

Se da cuenta de un escrito de la Administración de Rentas públicas, en el que participa que la Junta administrativa, visto el expediente instruido al vecino José Escudero García por defraudación del impuesto de consumos, ha acordado imponerle la multa de 25 pesetas.

Se da cuenta de un oficio del presidente de la Archicofradía de los Jueves Eucarísticos, invitando a la Corporación Municipal a la fiesta de la Santa Cena y pidiendo una cantidad para que se aumenten las raciones que se han de servir a los pobres, como así mismo que se le presten doscientas libras de hierro, por insuficiencia del teatro Cervantes.

Se acuerda incluir en padrón de esta capital a Antonio Minogorri Padilla.

Dado cuenta del informe del arquitecto municipal proponiendo se adquiriera una finca ofrecida por doña Trinidad López Sáez en el camino de Pulianas, cerca del matadero de cerdos, con destino a almacén de materiales de obras, limpieza y otros usos.

Se aprueba en principio, y se acuerda someterlo a la aprobación del pleno.

El Arzobispo, Cardenal

El marqués de Casablanca manifiesta que la Corporación tiene noticias de que el Arzobispo de Granada ha sido nombrado Cardenal por Su Santidad.

Dice que el Cabildo metropolitano estuvo por la mañana cumplimentando al señor Arzobispo y felicitándolo, y propone que el Ayuntamiento, como representante de nuestra ciudad, debe celebrar esta grata noticia, pues tan alta dignidad a nuestro Prelado, enaltece a la archidiócesis granadina.

Añade que se han pedido antecedentes a otras capitales, respecto a las ceremonias que esta designación trae consigo, y las reseña

diciendo, que cuando se celebre Consistorio en el Vaticano el día 31 del corriente vendrá a Granada un guardia noble, que será el portador del solideo cardenalicio.

Con tal motivo se celebrará una solemne ceremonia en la Catedral y Palacio Arzobispal, a la que debe asistir el Ayuntamiento en pleno.

La segunda ceremonia se efectuará en el palacio Real de Madrid y a ella debe concurrir una comisión del Ayuntamiento, pudiendo incorporarse cuantos concejales lo deseen a base de costearse particularmente los gastos de viaje.

La última ceremonia será la entrada en la ciudad del nuevo Cardenal, acto que ha de revestir caracteres de solemnidad extraordinaria.

El Ayuntamiento procurará hacer cuanto sea necesario con gran satisfacción, dentro de la sencillez y economía posibles.

Pide autorización a la Comisión para preparar lo que se considere necesario hacer en este asunto. Se acuerda por unanimidad.

Antes de terminar la sesión el marqués de Casablanca propone que todos los presentes se trasladen al Palacio Arzobispal con objeto de felicitar al Prelado en nombre del Ayuntamiento y no habiendo más asuntos de que tratar, se levanta la sesión a las once y cuarenta y cinco minutos.

La visita al Arzobispo

Para cumplimentar al señor Arzobispo y felicitarle según lo acordado, marcharon al Palacio Arzobispal, el alcalde señor marqués de Casablanca y los tenientes de alcalde que habían asistido, agregándoseles el concejal señor Acosta Loglot.

EL SUCESO DE HOY

En unos talleres de fundición resultan un muerto y dos heridos

Esta mañana, a las diez, ocurrió una sensible desgracia en la fundición que existe en el Callejón de Arenas, propiedad de D. José Ríos Guerrero.

A dicha hora se encontraba el obrero mecánico Francisco Segura Roca, de veinte años de edad, soltero, habitante en la calle de Navas, número 3, afilando una herramienta en la piedra esmeril.

Mientras realizaba esta operación, tuvo la desgracia de que se partiera dicha piedra, saltando con gran fuerza hecha pedazos.

Nuevos trozos se clavaron en el vientre del obrero Roca, hiriéndole además en la cabeza.

Inmediatamente, el desgraciado obrero fué conducido por sus compañeros a la Casa de Socorro, falleciendo momentos antes de ingresar en el benéfico Establecimiento.

Seguidamente se dió conocimiento del suceso al Juzgado de instrucción del Campillo, el que, personado en dicho lugar, comenzó a instruir las primeras diligencias, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial, donde mañana le será practicada la autopsia.

También ingresaron en dicho benéfico Establecimiento los obreros de la expresada fundición José Carnero Clavero y Miguel Leiva Guardia.

El primero, que habitaba en la calle Refinería, número 11, fué curado de herida en la frente, de pronóstico leve, y el segundo, que vive en la calle del Agua, número 6, de una herida en el pie derecho, también de pronóstico leve; produciéndose dichas heridas por otros pedazos de la piedra esmeril que momentos antes se le había partido al desgraciado Roca.

El temporal inunda la vía del tron

La pareja de escolta del tren mixto número 3 que circula desde Vélez a Málaga, al regresar a las nueve de la noche del 14 del actual, encontraron inundada la vía en una extensión de varios kilómetros, debido al temporal reinante. La circulación de trenes ha quedado interrumpida por dicha causa.

Los Juegos Florales en la Alfaguara

Por encontrarse interceptado el camino que conduce al Sanatorio de la Alfaguara a causa de la nieve y para que puedan asistir las personas invitadas y las que lo deseen, se ha tenido que aplazar la celebración de los Juegos Florales que en honor al médico director de este Sanatorio don José Blasco Rea habían de celebrarse el próximo día 19, festividad de San José.

El jurado trabaja en la clasificación de los trabajos y con alguna autoridad se anunciarán los nombres de los premiados y la fecha de la celebración de la fiesta.

Hoye al ver a la Guardia civil

La guardia civil de Cijuela comunica, que prestando servicio de vigilancia, al llegar a la carretera frente al cortijo Villa Filomena, vieron pasar con dirección a Granada un hombre envuelto en una manta y con un bulto a la espalda, el que infundió sospechas a la Benemérita, la que emprendió la persecución del indicado sujeto, pues este se dió a la fuga, abandonando en ella varios objetos y aves de corral.

El fugitivo logró burlar la persecución de la Benemérita.

EN UNA OBRA

UN ALBAÑIL HERIDO

Encontrándose esta mañana trabajando en la casa en construcción de la calle de Santa Escástica, número 9, propiedad de don José Montes Garzón, el albañil Manuel Gómez Balmer, de 18 años, le cayó sobre la cabeza un trozo de madera, produciéndole varias heridas.

Conducido a la Casa de Socorro, fué curado de una herida contusa en la región parietal izquierda y erosiones en la mano del mismo lado.

Las heridas fueron calificadas de menos graves, pasando a su domicilio el herido después de curado.

Del hecho se dió conocimiento al juzgado de instrucción.

Sección judicial

Señalamientos para el día 20

Sala de lo civil.—Juzgado del Sagrario: Don Salvador Grampera Marzol, con don Francisco González Sánchez, sobre reclamación de cantidad; abogado, señor La Guardia; procurador, señor Rivas; secretario, señor Valverde.

Juzgado de Alcalá la Real: Don Antonio Gutiérrez Díaz de Carmo y otros, con don José Amaro Sánchez González y otros, sobre reposición de providencia; abogado, señor Vida, procurador, señor Pérez Bellido; secretario, Sr. Valverde.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado del Campillo: Contra José Moreno, por disparo; abogado, señor Guglietti; procurador, señor Campos; secretario, señor Pardo.

Sección segunda.—Juzgado de Albuñol: Contra Francisco Esteve Rodríguez y otro, por aborto; abogados, señores Mesa y Rod Igu z Aguilera; procuradores, señores Gómez Rodríguez y Martín; secretario, señor Alonso.

Las madrinas de guerra

Recibimos carta petición de madrinas de guerra de los granadinos José Santaella Sáez y José Cabello Castro, del Regimiento Artillería de Costa y División, novena batería en Ceuta; del soldado Salvador Martínez Morales, del radio de campaña, quinta unidad, de la casa de Tetuán; del Tercio 1.º bandera, 3.ª compañía en Tetuán, Moisés Díez; de los soldados de Tropas Complementarias de Sanidad Militar de Ceuta, Francisco Ojeda Chacón, Juan Vilar, Pascual Moreno, Manuel Tello, Constantino Rocio, Sebastián Armentgol, Juan Caro, Cornelio Prisma, Antonio de las Casas y Dionisio Pérez Alarcón; de los soldados de la Comandancia de Ingenieros de Ceuta, 2.ª compañía de Zapadores, Antonio Higuera Martínez, Francisco Aulló Hernández y Antonio Arias Romero, en Luauén, y de los soldados Víctor Montañez, Domingo Ruiz, José González, José Peña, Ramón Rivas, Rafael González y Pablo Villorrel, de la Comandancia de Ingenieros de Ceuta, 3.ª compañía, en Tetuán.

Información Telefónica Hasta las seis de la tarde

UN TIMO

Madrid 18 Desde la Residencia de Jesuitas de la calle de Zorrilla, pidieron por teléfono a un establecimiento enviaron enseguida una máquina de escribir con toda urgencia.

El dependiente se presentaba poco después en la Residencia entregando la máquina a un cura que salió a recogerla y que le dió volver al día siguiente a cobrar.

Al presentarse hoy con la factura el dependiente le manifestaron que allí nadie había pedido tal máquina, comprobándose que se trataba de un timo.

Noticias de Barcelona

Manifestaciones del Gobernador Barcelona 18 El Gobernador manifestó hoy al medio día a los periodistas, que esta tarde asistiría a la conferencia que el cónsul general de la Argentina daba en el Fomento del Trabajo.

Agregó que se iba a trasladar a la estación de Francia para despedir al capitán general Milans del Boch, que mantendrá con todo rigor las órdenes dadas para que en los teatros no estén con los sombreros puestos las señoras, autorizándose solamente en las cinco últimas filas de butacas.

Consejo de guerra Esta mañana se ha celebrado en el cuartel de Roger de Lauria, un consejo de guerra contra José Sifre, por atraco.

El hecho ocurrió el 11 de Abril y el procesado, obrando bajo los efectos de la cocaína, se presentó en el lugar con codo por T es Torres de Sarrá y amenazando con una pistola le arrebató a un pariente suyo 15 pesetas y otra cantidad en billetes.

El fiscal, teniendo en cuenta la edad del procesado, solicitó cuatro meses y un día de prisión.

Calvacant a Belavés En el expreso llegó hoy el marqués de Cavallant, que marcha esta tarde a las Baleares para poseer el mar de la Capitanía general.

También marcha a Palma el embajador de Inglaterra.

Grndes tormentas Esán descargando fuertes tormentas en Barcelona, alcanzando a todo elitoral.

El vapor «Rey Jaime», que había sido lido para Palm., tuvo que regresar a este puerto, a causa del temporal.

Intento de parricidio La policía ha detenido en la calle de Godines a Manuel Tura, que con una pistola amenazaba matar a su padre.

Visitas de Strans El gran músico Ricardo Strans, estuvo hoy visitando los museos de la ciudad, quedando muy complacido.

Match de boxeo Anoche, en el salón Iris Parque, se verificaron varios match de boxeo, de peso gallo.

Camasín venció por puntos a Castillo y Rospi a Martínez, originando la derrota grandes protestas.

El Manco fué vencido por Saicedo Nckaut.

Próxima dimisión En las Casas Consistoriales se asegura que van a producirse dos vacantes por dimisión de dos concejales.

Disposiciones oficiales

Madrid 18 La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Real orden disponiendo que los efectos importados para la Exposición internacional de automóviles y carrocería, que se celebrará en Barcelona los días del 16 al 20 de Mayo, gocen de los beneficios a que se refiere el caso sexto del arancel.

Disposición sobre la importación de artículos alimenticios en las Aduanas de Irún, Portbou, Pasajes, Barcelona y Valencia,

INTERESES GRANADINOS

La adjudicación de las obras del puerto de Motril

Madrid 18 La «Gaceta» publica hoy una Real orden adjudicando la subasta de las obras de terminación del dique y muelle de atraque del puerto de Motril a don José García Bernal.

Los curas amenazan a los niños que van a la escuela

París 18 Dicen de Boullossi que los sacerdotes se situaron hoy en las puertas de las escuelas públicas para los niños.

Como muchos de éstos iban acompañados de sus padres, entre éstos y los curas se originaron varias colisiones, teniendo que intervenir la policía.

Firma regia

Madrid 18 El Rey ha firmado hoy, entre otros, los siguientes decretos:

Nombrando magistrado del Consejo Supremo de la Hacienda pública, a don Vicente Díaz.

Idem juez de primera clase, a don Vicente Parrilla.

Idem de segunda, a don Mariano Muro y a don Patricio Mendizábal.

Idem de tercera, a don Antonio Pérez y a don José Carrión Soler.

De Hacienda.—Varias transferencias de crédito.

De Guerra.—Dictando reglas sobre las plantillas oficiales que han de formar la Junta permanente clasificadora, con arreglo a lo dispuesto en el artículo 7.º de la nueva ley de Reclutamiento.

REJONEADOR HERIDO

Madrid 18 Hoy se ha sabido, que el rejoneador G. spar Esquerdo, en una dehesa próxima, su rió ur a cegida de consierocia en el mu lo izquierdo.

Audiencias regias

Madrid 18 Esta mañana estuvo en Palacio despachando con el Rey, el vocal del Directorio general Navarro.

Después recibió don Alfonso al capitán general de Madrid señor Bргуete y general Saro, que marcha mañana a Marruecos.

También cumplieron al Monarca los generales Queipo de Llano y Soriano.

Despacho y visitas

Madrid 18 En la Presidencia despachó el marqués de Magaz con los subsecretarios de Gobernación, Hacienda y Estado y el director general de Administración.

Después visitó on al marqués de Magaz el capitán general de la primera región y al general Serrano.

LA BOLSA

Cotizaciones de hoy Madrid 18 Interior, 71'00 Amortizable, 5 por 100, 95'90. Amortizable, 4 por 100, 90'50. Banco de España, 570'65 Tabacos, 238'50. Francos, 36'55. Libras, 33'63. Dólares, 7'04. Liras, 00'00.

La intransigencia de los obispos

París 18. El grupo demócrata parlamentario ha pedido al Gobierno, en vista de la actitud intransigente de los obispos, a que adopte medidas energicas.

El asunto del Banco de Castilla

Madrid 18 Un periódico de la mañana recoge una información, que está siendo muy comentada, sobre conferencias que se celebran en la Casa de Canónigos.

Dice que los dos jueces que entienden en el asunto del Banco de Castilla tramitan diligencias distintas; una, de querrela contra los consejeros, y otra sobre declaración de suspensión de pagos.

Confirma que en parte está relacionada con la demanda que el fiscal de la Audiencia pasó al juzgado.

No se trata del procedimiento del auto de procesamiento, sino de una derivación surgida por el convenio establecido con el Banco de Castilla y los acreedores querrelantes.

El viaje del señor Aunós

Zaragoza 18 El subsecretario del Trabajo estuvo hoy en el Ayuntamiento y después visitó el Instituto de Previsión.

Incendio en una fábrica

Gijón 18 Hoy se declaró un incendio en la fábrica propiedad de don José Cabezas, siendo las pérdidas de consideración.

Quemaduras graves

Bilbao 18 A última hora de la tarde ocurrió un incendio en la calle de Uliberri, resultando con quemaduras graves Cesáreo.

Concurso de palomas

Palmas 18 Se verificó el concurso de velocidad de palomas mensajeras a Tenerife, ganando el primer premio don Gerónimo Domínguez.

Sentencia contra un excapitán

Madrid 18 El Supremo de Guerra ha dictado sentencia en la causa instruida contra un excapitán, acusado de esafía al Banco de Crédito de Sarriena.

España en Marruecos

Llegada del correo Ceuta 18 Después de seis días ha llegado de Algeciras el vapor correo con 800 sacas de correspondencia.

A consecuencia del temporal se produjeron averías en la conducción de aguas de Keusun, careciendo del preciado líquido en parte de la población.

Varies noticias

Melilla 18 Han regresado las embarcaciones que a consecuencia del temporal se habían refugiado en la Cala Tramontana.

El viento ocasionó algunos derrumbamientos, en el que resultó muerto el hijo de un santón.

—El oleaje arrojó a una ballena de siete metros de longitud.

—Mañana se reunirá la Cámara de Comercio para tratar de los daños causados por los temporales.

—Se sabe que en Axdir se encuentran dos europeos con máquinas fotográficas.

—Se ha verificado el traslado a la península de los restos del capitán Barrero.

—La avanzadilla de Afran cañoneó a varios grupos rebeldes.

—El general Sanjurjo estuvo en Quebdani visitando los campamentos y regresando después a la plaza

—Para celebrar las razias realizadas por la harka del capitán

López Bravo, se celebró un banquete en su honor, asistiendo los generales Primo de Rivera y Despujols y el cónsul de España.

Después se verificaron bailes por mujeres.

Primo de Rivera a Larache Tetuán 18 Está acordado que el día 20 el general Primo de Rivera efectuará una visita a Larache, desde donde probablemente irá a Melilla.

Notas diversas

Ha mejorado mucho el tiempo, habiendo amanecido hoy un día espléndido.

Las fuerzas aéreas, sin embargo, continúan sin efectuar vuelos.

—Ha marchado a Madrid el capitán Moldavias.

—Las baterías de Tarfesit cañonearon varios núcleos enemigos.

—Fueron abastecidas sin novedad varias posiciones de los sectores de Tarfesit y Drius.

—El teniente coronel del regimiento da Pavia dió una caída en Tarfesit, ocasionándose ligeras lesiones.

Jura de un cargo

Madrid 18 Con la ceremonia de ritual, hoy ha jurado su cargo de gentilhombre de S. M., don Norberto López Valderas.

Los duques de Calabria

Madrid 18 Han marchado a Sevilla los duques de Calabria, acompañados de sus hijas.

Conferencias

Madrid 18 Esta tarde conferenció con el vocal del Directorio, general Gómez Jordana, el jefe de los servicios aéreos general Soriano.

El subsecretario de Hacienda se entrevistó con el general Muslera.

La entrada de los niños al cine

Madrid 18 Se ha reunido la Junta de Protección a la Infancia, para tratar de la asistencia de menores a los cines.

De acuerdo con el gobernador, se aprobó elevar a la Dirección de Seguridad la propuesta oportuna para que se dicten medidas sustitutivas en aquel sentido.

Visita a un hospital

Madrid 18 La reina Victoria visitó hoy el hospital de San José y Santa Adela, conversando con algunos de los militares allí alojados.

PARO FORZOSO

Copenhague 18 Como consecuencia del lock-out de los patronos metalúrgicos, han quedado en paro forzoso más de 50.000 obreros.

Pelotaris heridos

Madrid 18 Durante el partido celebrado en el Real Central, se cayeron los pelotaris Bernardo Semí y Toribio Luca, resultando heridos.

CATASTROFE MINERA

Plymouth 18 A causa de una formidable explosión de grisú en una mina de carbón, se produjeron derrumbamientos, sepultando a muchos obreros.

La conmoción fué tan violenta, que sufrieron desperfectos algunas casas situadas a unas tres millas del lugar de la catástrofe.

Los primeros trabajos de salvamento se realizan con dificultades, pues se temen que ocurran nuevos derrumbamientos.

Han sido extraídos ya varios cadáveres.

VIVIENDAS Y ALQUILERES ANTE EL CONFLICTO

La ofensiva de los caseros continúa tan vigorosamente y en términos tales, que de ser empleada esa energía en la construcción de casas baratas, ya se habría resuelto el conflicto de la vivienda.

—y lo confesamos con gran sentimiento—, no vemos positivos deseos de solución. La casa barata es una bella teoría que nadie hasta la fecha se ha decidido a llevar a la práctica.

NOMBRAMIENTOS Jueces y fiscales municipales

Por el Tribunal pleno de esta Audiencia han sido nombrados los siguientes: Provincia de Jaén. Chiclana de Segura, juez, don Francisco Cobo Martínez; Hornos, don Francisco Rodríguez Fernández; Puerta de Segura, don Antonio Navarro López; de Orceira, don Ramón Olivares López; juez suplente de Benate, don Cecilio Pérez Gutiérrez; juez suplente de La Carolina, don Sebastián Scherol La Torre; fiscal municipal de La Carolina, don Antonio Molina Asenjo; fiscal de Torres de Albánchez, don Juan Vélez Guijarro; fiscal de Valdepeñas de Jaén, don Francisco Jordán Montes; fiscal suplente de Baeza, don Pablo Navarrete Pérez.

MALOS TRATOS

Angustias Rodríguez Rubio ha denunciado en la Comisaría que constantemente es maltratado de palabra por la joven Rosario García.

LOS RESTOS DE ANGEL GANIVET

Las noticias que hemos publicado sobre la próxima llegada a nuestra ciudad de los restos del gran pensador granadino Angel Ganivet, han despertado entre los elementos intelectuales la debida atención y surge la idea de rendirle un alto homenaje que sea fiel expresión del sentir de Granada para honrar a uno de sus más ilustres hijos.

Porque el homenaje que se rendirá a los restos del autor de «Granada la bella», no puede quedar reducido a un homenaje exclusivamente municipal. El Ayuntamiento, como corporación representativa de la ciudad, tiene naturalmente su papel en estos actos. Pero corresponde también una parte personal y activa a todos los elementos culturales de Granada, claustro universitario, profesorado de todos los centros de enseñanza, estudiantes, entidades literarias, escritores y artistas.

Sobre todo, la juventud granadina debe acudir a la recepción de los restos de Angel Ganivet, con la religiosa devoción que debe inspirarle el admirado maestro que difundió en el ambiente intelectual de España un ideal noblemente constructivo. Y bueno será que ahora se rindan estos homenajes, sin olvidar el más sincero, el más conveniente, el mejor de todos, cual es el de la difusión de las obras del ilustre pensador granadino, para que en ellas estudien las nuevas generaciones.

Acercas de los actos que se celebrarán en Granada a la le-

gada de los restos de Ganivet, todavía no hay nada concretamente resuelto. Ya informaremos debidamente a nuestros lectores.

Según nuestras noticias, una comisión granadina irá a Madrid para acompañar a los restos hasta Granada. En esta estación esperarán la llegada las Corporaciones oficiales y representaciones de todas las entidades granadinas.

Se organizará algún acto literario que revestirá gran importancia en honor de Ganivet.

Queriendo honrar la memoria del gran Ganivet, la Junta directiva del Centro Artístico, ha-tiéndose intérprete de los deseos de aquella Sociedad, acordó, en sesión de anoche, que una comisión de aquella entidad vaya a Madrid el día que lleguen los restos del inmortal pensador a recibirlos y darles compañía; hasta su colocación en el paraje Santo, y que a su paso por la Alhambra y en el lugar que el Centro colocó su estatua, sea leída una brevísima y sentida cuartilla por el Presidente de la Sociedad dando las gracias al Excmo. Ayuntamiento por el honor que ha dispensado a Granada de que en ella descanse los restos de tan preclaro hijo.

También acordó que la misma noche de la llegada de tan queridos restos, se celebre una velada en su honor, cuyo detalle se publicará oportunamente.

Banco Hispano-americano. Capital: 100.000.000 de pesetas. Sucursal en Granada: Gran Vía de Colón edificio de su propiedad. Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos y, en especial, los de España con las Repúblicas de la América Latina. Servicio bancario que ha demostrado ser ventajoso para todas las operaciones en que lo utiliza su clientela. Cajas de alquiler. Este Banco pone a la disposición del público, en su local, instalado al efecto con todas las comodidades que la experiencia aconseja, un departamento de Cajas de alquiler para la conservación de valores, documentos, joyas, encajes, objetos preciosos, etc., etc. Este departamento está abierto desde las ocho de la mañana hasta las dos de la tarde. Precios de estas Cajas. Cajas serie A: mes, 5 pesetas; semestre, 17,50; año, 50. Cajas serie B: mes, 15 pesetas; semestre, 25; año, 55. EL DEFENSOR DE GRANADA confecciona diariamente dos ediciones.

DE ARTE

El pintor Alfonso Benavides

Alfonso Benavides, alto, pálido, de compleción serena y mirada serena, habla con un «esprit» natural, mundano, de su arte. Alfonso Benavides es un hombre, tenía gana de vivir, de colar y en su desorientación estaba el secreto; cambiar de ambiente fue la idea que le llevó a París, o más bien hacia el misterio de esa inquietud tan propia de artista, que nos hace deseosa la vida toda en un momento, para meterla luego indiferente.

Ha vivido en diferentes sitios de París, antes de habitar el barrio latino; quería examinar la inmensa urbe en todos sus aspectos, para ver después qué forma, qué colorido se daba en Montparnasse, a las estenas y figuras ya conocidas; en una palabra, ver a Fémima andar, sin llorar y bailar, reteniendo todo lo mejor posible para estudiar y saber luego, si eran fieles observadores e intérpretes de todo, aquellos sus camaradas del café de la Potencia, o marchaban con el medio extravaganter del modernismo.

Este gran artista del pincel, siente su predilección por la pintura del retrato, pero ese entusiasmo no lo adquirió en Francia. La mujer francesa, todas se parecen—todas se maquillan lo mismo—es la línea que a fuerza de simplificarla con pocos trazos, da el carácter general de la silueta. Aunque yo no creo que el parecido espiritual, la esencia del retrato, exista solo en la cara. Las ideas tienen un gesto, una expresión, que con frecuencia es retenida por el artista, y otras va prendida con un broche, en el adorno del vestido, en el color de una alhaja, todo esto puede hablarnos de cómo siente, de cómo piensa una mujer.

Ha trabajado intensamente el retrato y los que le han producido más satisfacción son uno de la princesa Capurita y otro de una artista del cinematógrafo, Gloria Suansou; de los beneficios que le han reportado, no podrá quejarse nuestro artista, siendo lo mejor que ha vendido un titular de «Rosario» que lo adquirió el marqués del Pico de Velasco.

—sus dibujos son muy conocidos en el ex-

tranjero, por haber colaborado y actualmente colabora en muy buenas revistas, como son: «The Cosmopolitan Leader», inglesa; «Fémima», francesa y «New York Chicago Tribune», sintiendo entre todas mayor simpatía por la inglesa, por ser la única revista que supo recoger conociendo desde el principio el valor que un día podía descubrirse en sus dibujos.

Es un admirador de Leonardo de Vinci por tener esa serenidad esférica y esa confianza absoluta en su ejecución, habiendo llegado a decirle mucho y a decirle bastante acerca de la orientación que buscaba, el retrato de Lucrecia Crivelli y la Gioconda, y le entusiasma Angela, por ser el pintor que con positivo talento estiliza, simplifica y decora sus cuadros.

Nuestro querido artista nos honrará con su presencia por espacio de dos o tres años por tener sumo gusto en pintar serie e interesadamente nuestra Andalucía, que tanto se ha falsificado. Al visitar su estudio admiré dos magníficos retratos, obra maestra de Alfonso Benavides, y como en todas las suyas, existe una relación íntima con el carácter del arte, que sonríe tranquilo y seguro como los hombres de ideas y de acción que conquistan el porvenir.

Granada, la nunca bien cantada ciudad de la luz y el color, puede añadir a su numerosa lista de artistas el nombre de Alfonso Benavides.

FRANCISCO M. GALÁN

UNA SUSCRIPCIÓN

El homenaje a Valladar

Cantidades recibidas en esta redacción para el homenaje a la memoria del cronista de la provincia de Granada, don Francisco de V. Valladar: Don Felipe Fernández, 10 pesetas.

IN MEMORIAM

Por el eterno descanso del alma de nuestro inolvidable amigo don José Figueroa Robles, (q. g. h.) estará el próximo día 19 el jubileo concedido en la iglesia de las Carmelitas Calzas, a devoción de sus hijos y demás familia.

Se manifiesta a las nueve de la mañana; la Misa mayor será a las once, y el Rosario duodenario a San José y Reserva, a las cinco y media de la tarde.

De aviación

A las seis de la tarde de ayer aterrizaron en el Aeródromo de Armilla dos aparatos «Napiers» número 63, pilotado por el capitán Spencer y capitán Bermúdez de observador y el número 68 pilotado por el teniente Lecea y de observador el teniente Carrillo.

Los citados aparatos han venido en un solo vuelo desde Larache. Minutos después tomó tierra el aparato «Havilland» número 97, pilotado por el capitán don Rafael Lorente y de observador su hermano, también capitán don Arturo. Este último aparato procedía de Madrid.

LAS FIESTAS DEL CORPUS

TRIBUNA PARA EL PÚBLICO

¿Qué festejos, por su novedad, por su carácter típico y por su brillantez pueden introducirse en el programa para el mejor éxito de las fiestas del Corpus?

De cuantas fiestas se han celebrado en España, no encontramos ninguna que iguale a esta en originalidad y en magnificencia. Reunir en una ciudad como Granada cuarenta y nueve mujeres, que, a no dudarlo, serán cuarenta y nueve bellezas, es un sueño trasladado de la imaginación de Zorrilla. Esta ciudad, cuyos «muros son el cerco de un gran jarrón de flores», ¿cuáles más hermosas pueden adornar las mujeres de España? Además, esto traerá muchas gentes, y por lo tanto entrará mucho dinero. Así es que bajo cualquiera de los aspectos que se analice no hay cosa que se le parezca, igual, ni superior. Tendremos entre nosotros a S. M. la Reina, cuya venida por sí sola es una gran fiesta, y rodeando su sin igual belleza las cuarenta y nueve bellas españolas, en los palacios de la Alhambra o el Generalife. Cuando nos deslumbren con sus encantos, nos creemos realmente transportados al Paraíso. Legará gran contingente de viaje-

ros de todas las provincias, y además del extranjero, para presenciar fiesta tan ideal. Esto proporcionará a nuestra ciudad el honor de albergar las distinguidas representaciones de toda la nación, que al recibir con nuestro homenaje las atenciones máximas que está a nuestro alcance dispensarles, estrecharán los fraternales vínculos que a ellas nos unen. Contribuyamos todos, sin desearnos un punto, a que tan feliz idea se lleve a cabo con el esplendor debido.

nada de diez a doce bandas y celebrar el certamen en el paseo del Salón (siempre a base de fiesta popular), donde toda Granada podría contemplar un número sugestivo. Además, estas bandas podrían distribuirse por las plazas de los barrios extremos de la capital por las noches, y en esas plazas que reuniera un condiciones celebrar cinematógrafo público, amenizado por las bandas.

LA JUNTA DE DEFENSA Y FESTEJOS DEL BARRIO DE LA MAGDALENA

NOYA.—Nuestros lectores pueden enviar sus respuestas a EL DEFENSOR por correo o depositándolas en el buzón público instalado en nuestra Redacción.

CENRO ARTISTICO

Tarés musicales. El próximo viernes 20 del actual, de cinco y media a siete y media, da la Sección de Música de aquella entidad la primera de sus tardes musicales, a la que podrán asistir los señores socios que lo deseen acompañados de sus familias.

Siluetas del día

FEMINA. Nuestras feministas son realmente encantadoras. En Madrid hay tres concejales. Nada más que tres; pero con tan reducido número, ya está el Concejo de cabeza. Las distinguidas edilas han salido a la greña muy bonitamente y han desplazado sus dardos femeninos, poniendo en las aridesces de la vida municipal una nota jocunda. Fémima se ha «solitado el pelo» muy a la española y el humorismo ha dejado correr su vena jovial sobre los prosaicos problemas de la Administración. ¿Quién había hablado del triunfo del feminismo? ¡Si las mujeres mandasen! Yo no estoy seguro de que bajo el mando de las mujeres fuesen «balsas de aceite los pueblos y las naciones». Me perdonarán nuestras excelentes sufragistas, pero no creo en su natural pacifismo ni en su dulce euanimidad. Un Concejo compuesto por mujeres concejales y presidido por una alcaldesa, sería un alegre titirundi; al que habría que dedicar las crónicas más rigurosas. Y escucharíamos declaraciones tan femeninas como las que estos días hemos leído en algún periódico: «La señorita X tiene, en efecto, mucha ilustración, pero la pobre ¡es tan real!». Indudablemente, en las decisiones de un Concejo influye más la opinión de una concejala bonita que el documentado criterio de una sufragista de tipo inglés. Yo no creo en la consabida «balsa de aceite» bajo el imperio de Fémima. Todo lo más que admito es la idea de una balsa de aceite, invitando. Nuestras encantadoras mujeres no tienen temperamento municipal. Son demasiado femeninas para consagrarse a los negocios públicos. Demasiado femeninas. Pero sirven, en cambio, para poner una alegre sonrisa en la seriedad de los problemas municipales.

ECOS DE SOCIEDAD

De Madrid regresó don Francisco de Pelmaecker Ibañez, acompañado de su distinguida esposa. —Del mismo punto regresó la presidenta de la Cruz Roja doña Teresa Hernández. —Se encuentra en Granada nuestro querido amigo el distinguido bibliotecario don José de Góngora Ayustante. —Ha sido pedida la mano de la simpática y hermosa señorita Sánchez Jiménez, para el industrial de esta plaza don José Rodríguez Pablos. Entre los novios se cruzaron bonitos regalos. La boda se celebrará el próximo mes de Mayo. —A Montecarlo, de donde vino con motivo de la muerte de su madre política, ha marchado nuestro querido amigo el maestro nacional de aqué. Pueblo, don Juan de Dios Negriello. —Han salido para sus posesiones en Guadix, la distinguida señora doña Carmen García, viuda de Henares, acompañada de sus bellas hijas Antonia y Erlinda.

La Propaganda de la Educación

LA FIESTA DEL ARBOL EN ARMILLA PLANTACIONES. DISCURSOS. LOS NIÑOS

Las Escuelas de Armilla han celebrado con solemnidad desusada la fiesta del árbol: a las mociones de un alcalde celoso de cumplir deberes que pesa sobre los hombros del pueblo; la reglamentación oficial de esta fiesta tan amable y simpática, fué recogida con aplausos por los españoles, y se ha hecho conatural en sus costumbres; los olividos, si los hubo, no fueron voluntarios y al recordarlos se apena el alma por el bien perdido que dejó de producir en la educación positivos resultados.

El árbol sintetiza la vida progresiva de la humanidad y la nación que respeta y venera al árbol se precia de culta; árboles, pájaros y flores, despiertan en la inteligencia salvadoras ideas de amor humano y satúan los corazones de embriagantes alicios de felicidad.

«Destruir con saña fiera un árbol es quitar la vida al compañero insustituible del hombre: su sangre blanca no mancha la tierra con surcos rojos, no gime con gritos espasmódicos de horror al caer destrozado e inerme por el hacha cruel, pero siempre es un ser que muere; y la muerte es la negación de la vida, de una vida que dió beneficios y bienes a la humanidad necesitada.

La fiesta del árbol celebrada por las Escuelas nacionales lleva a una educación sentimental y pasionalmente deliciosa; es como un tranquilo remanso del río torrencial de la vida, es como un rocío de perfumado que cae sobre las almas; es como una sonrisa en los labios rojos de una virgen.

Armilla celebró su atrayente fiesta: fueron los niños los que dieron colorido y movimiento; los niños, los que alegraron a un día tan espléndido y gozoso; los niños, los que cantaron con gorgoros armoniosos de flautas y bincaron alegres saltos alocados de cervatos.

A las diez de la mañana las campanas, repicando con sonos celeros, anunciaron el Santo Sacrificio: la Iglesia se llenó de fieles; las Escuelas ocuparon las naves laterales, las autoridades y la presidencia en el centro; una misa devotamente oída por la grey infantil, que conuvo en el templo de Dios impaciencias y deseos.

A la misa acabada sucedió la recepción en el Ayuntamiento; un discurso elocuente y movido del celoso párroco, en el que explica la transcendencia del amor al árbol, su significación en la moralidad de los pueblos, y la mucha satisfacción que el representante de la Iglesia se asicia al acto tan agradable que se celebra; después

otro discurso del maestro abundando en las mismas ideas y or último las palabras persuasivas del Alcalde-presidente acerca de los deberes que pesan sobre los hombros de «educar a los niños en las sanas doctrinas de religiosidad, honradez y ciudadanía»; yo es prometido, dijo, que todos los años celebraremos solemnemente esta hermosa fiesta.

Acto seguido, autoridades, escuelas y pueblos se pusieron en marcha para el sitio de las plantaciones; los niños cantando el himno dedicado al árbol; la gente aplaudiendo a los niños.

Cada árbol fué plantado juntamente por un niño y una niña de las mismas Escuelas a presencia de un enorme gentío. Los primeros niños plantadores fueron Angustias Jaramillo Rodríguez y Atanasio Ruiz Montero, y a continuación todos los niños de las Escuelas.

Concluida la plantación, autoridades, escuelas y gente se trasladaron a los extensos Llanos de Armilla, en donde se hizo ordenadamente el reparto de meriendas; entonces se desbordó la alegría y el placer de las cabezas rubias y de las cabezas negras que soltaron y corrieron ebrios de gozo por la dilatada llanura con sus salchichones, cherezos, chocolates, navajones, bombones y pan, hasta que, cansados, formando corrillos y agrupadas reuniones de amigos comilonos, confortaron sus estómagos dando fin de las manjares apetecidos.

Alabanzas y plácemes al señor Alcalde don Eduardo Molina Gómez, al párroco don Emilio Sánchez Siles, al benemérito sargento de la Guardia civil don Pedro Martínez, a los organizadores del festival don Antonio Martínez Escobar, don Vicente Machado García de Diezma, don Anonio Varela Ruiz y don Antonio Mochón López; y entusiastas felicitaciones a la bella profesora y educadora sabia, doña Josefa Rivero.

CASTILLA

Inauguración de un asilo

El próximo día 25, fiesta de la Encarnación, tendrá lugar en Cajar la inauguración del Refugio para los menesterosos de los cuatro pueblos más próximos, cuya construcción se debe a la generosidad de don Encarnación Marín. Al acto están invitadas las autoridades de los pueblos aludidos.

El Jorobado de Nuestra Señora de París

¡Lo más grande, lo más sublime, lo más sorprendente que se ha editado hasta hoy! Todo el mundo ha reconocido esta producción como ¡La única maravilla de la pantalla! Inimitable caracterización de LON CHANEY La Super Joya cuyo coste real ha pasado de 3.500.000 dólares Su estreno, hoy en el SALON REGIO

El pueblo de Gójar, nombra alcalde honorario a D. Luis Villanova

Como prueba de agradecimiento del vecindario de Gójar al ilustre hijo de aquella localidad don Luis Villanova, por cuantos beneficios ha procurado para dicho pueblo, de idió aquel Ayuntamiento nombrarle su alcalde honorario.

Y, en la tarde de ayer, fué la ent gela del título e insignias, a cuyo acto asistieron el gobernador civil señor Aramburu, distinguida esposa de Mercedes de Santolalla, su bella hij; Jo efina, el delegado gubernativo del distrito comandante don Armando Muñoz, el capitán de Seguridad don Pedro Maestre, el comisario de Vigilancia don Arturo Varg-s, y los capitanes de Lusitania señores G-rrido y Guerrero. El acto de la entrega de insignias y el título, se verificó en el domicilio del señor Villanova, asistiendo el Ayuntamiento de Gójar en masa, y otras personalidades del pueblo.

El señor Villanova, en fra es sentidas, agradeció el nombramiento. El profesor de instrucción primaria de la localidad, señor Guerrero, que lleva más de tres ta años en su cargo, en Gójar, pronunció elocuentísimo discurso y terminó con unas sentidas frases de elogio a las virtudes de la distinguida dama doña Pilar Borrera, e posa del señor Villanova. Este recibió muchas felicitaciones. Gójar 14 1924.

Advertimos a nuestros lectores que a todo el que se suscriba desde hoy a EL DEFENSOR, se le servirá gratuitamente hasta fines del presente mes.

INSTRUCCION PUBLICA Setena a San Jose, en Santa Escolástica

Oposición restringida. Se ha publicado otra lista de opositores cuyas Mem rias han sido ap obades por el segundo Tribunal, y esperamos que en la próxima semana sean públicos ya los nombres de todos los ad iiti os indubitab ement.

Después se dará por el Tribunal un segundo lista de los aprobados condicionalmente hasta que cumplan los requisitos que les fal en Ya hoy oamos una Real orden para que cuanto antes n vinen los certificados sobre las ausenci s de los opositores y sus Escuelas, vi ados por los inspectores jefes y presidentes de las juntas locales. ería lamentable que por no cumplir este u otro requisito quedase excluido de los r i r i c i o s algún opositor.

Por último, daremos una disposición que están preparando los Tribunales sobre el p r g o de notas de los opositores admitidos.

Vista la propuesta elevada a est Ministerio por los señores presidentes de los Tribunales de oposiciones restringidas a los señores don Escal-ín n general d-í M-gisterio convocados por Real o den de 9 de Octubre último. S. M. el Rey (q. D. g.) ha acordado: 1.º Que por los respectivos Tribunales se puede conceder a los opositores a quienes sea aprobada la Memoria a que se refiere el apartado 1.º de la real orden antes mencionada, hasta dos días antes del comienzo del primer ejercicio, la justificación de sus ausencias y causas que las hubiesen motivado, en la forma señalada, es decir, por declaración de los interesados, visada por los alcaldes o inspectores de Primera enseñanza, según corresponda.

Los sermones del setenario estarán a cargo de los oradores siguientes: Día 19.—Don Francisco Rodríguez Tapia, cura propio de esta iglesia. Día 20.—Don Miguel González, cura propio de San Pedro y San Pablo. Día 21.—Don José Velázquez Granados, cura propio de San Matías. Día 22.—Don José Alvarez Talaverón, canónigo de la Catedral. Día 23.—D. p Paulino Cobo González, beneficiado de la Catedral. Día 24.—D n Daniel Fernández Albuera, capellán de las Comendadoras de Santiago. Día 25.—Don José Fernández Arcaya, cura propio de la basílica de Nuestra Señora de las Angustias. Las señoras que deseen pertenecer a esta asociación, pasarán a la sacristía, en donde de dejarán nota de su nombre y domicilio y recogerán la patente de admisión.

AGLON AUTO-OIL EL LUBRIFICANTE PERFECTO PARA AUTOMOVILES

Espectáculos

Sección Religiosa
Santo del día.—San Gabriel arcángel.
Liturgia.—La Misa y Oficio Divino son de este Santo con rito doble y con oración blanca...

Olympia
Hoy, a precios corrientes, se estrenan una magnífica producción alemana que lleva por título «La Condesa Walenska».

Centro Cervantes
Para esta noche se anuncian dos secciones, a la nueva y diez y media, en las que el ya popular artista Bertini hará nuevas creaciones.

Crónica de la provincia

De La Malá
El día 19 del corriente mes dará principio la tradicional novena que a Ntro. Padre Jesús Nazareno dedica esta católica villa anualmente...

Huésped que no paga
El posadero Juan Antonio Martínez Fernández ha denunciado en la Comisaría, que un sujeto llamado Juan Márquez Sánchez...

Enfermedades de los ojos y anomalías de la visión
Dr. García Duarte
Catedrático de la especialidad en la Facultad de Medicina

Profesora de piano
da lecciones en la casa y en la calle. Precios económicos. Portería Santa Paula número 3.

Dr. Gonzalo Martín y Barrales
Consulta de medicina general y especial de enfermedades de la piel y venéreo-sifilís

José Calero López
Practicante en Medicina y Cirugía, numerario de la Beneficencia Provincial.

Dr. A. Lopez Villodres
CONSULTA GENERAL
DE MEDICINA Y ESPECIAL DE PIEL, SIFILIS Y VENERÉAS

HOMBRES
fáltos de energías, nervioso-musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estudios, etcétera...

Banco Hispano-americano
SUCURSAL DE GRANADA
CAMBIOS DE AYER

de la piel, S.A.R.N.A. SARPINILLOS, CO-NEEZOLS, se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL

Sección Religiosa

Santo del día.—San Gabriel arcángel.
Liturgia.—La Misa y Oficio Divino son de este Santo con rito doble y con oración blanca...

Olympia
Hoy, a precios corrientes, se estrenan una magnífica producción alemana que lleva por título «La Condesa Walenska».

Centro Cervantes
Para esta noche se anuncian dos secciones, a la nueva y diez y media, en las que el ya popular artista Bertini hará nuevas creaciones.

Crónica de la provincia

De La Malá
El día 19 del corriente mes dará principio la tradicional novena que a Ntro. Padre Jesús Nazareno dedica esta católica villa anualmente...

Huésped que no paga
El posadero Juan Antonio Martínez Fernández ha denunciado en la Comisaría, que un sujeto llamado Juan Márquez Sánchez...

Enfermedades de los ojos y anomalías de la visión
Dr. García Duarte
Catedrático de la especialidad en la Facultad de Medicina

Profesora de piano
da lecciones en la casa y en la calle. Precios económicos. Portería Santa Paula número 3.

Dr. Gonzalo Martín y Barrales
Consulta de medicina general y especial de enfermedades de la piel y venéreo-sifilís

José Calero López
Practicante en Medicina y Cirugía, numerario de la Beneficencia Provincial.

Dr. A. Lopez Villodres
CONSULTA GENERAL
DE MEDICINA Y ESPECIAL DE PIEL, SIFILIS Y VENERÉAS

HOMBRES
fáltos de energías, nervioso-musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estudios, etcétera...

Banco Hispano-americano
SUCURSAL DE GRANADA
CAMBIOS DE AYER

de la piel, S.A.R.N.A. SARPINILLOS, CO-NEEZOLS, se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL

El ducado de Sierra Nevada

El presidente de la Asociación de la Prensa ha recibido las solicitudes de adhesión a la solicitud que dicha Sociedad ha dirigido al excelentísimo señor presidente del Directorio...

El texto es de gran utilidad e interés, pues publica carta de París, noticias de sociedad, instrucciones para el arreglo de las mañes, consejos para el hogar, la novela «Invencible amor», cuentos rápidos, recetas de cocina, la sección de estafeta contestando a consultas de los suscriptores...

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Madrid 0,50 al mes
Provincias 2,25 al trimestre

LA MODA PRACTICA

La Administración de LA MODA PRACTICA sólo servirá las suscripciones que se reciban enviando su importe en sellos de correo o por giro postal. Como las suscripciones se computan por meses completos...

BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN

Sr. Administrador de «La Moda Práctica», Marqués de Cubas, 7, Madrid
D. domiciliado
en calle de

GOLPEADO EN RIÑA

En la Casa de Socorro recibió anoche asistencia facultativa Rafael Megias Benítez, de 38 años, quien en el barranco del Abogado fué golpeado por otro sujeto, que le produjo una herida contusa en la cara y erosiones en el cuello y brazos.

Noticias militares

Gobierno Militar de la provincia de Granada
Se interesa la presentación en este Gobierno Militar de la vecina de esta capital Faustina Gallardo Ruiz y de Luis Malpica Requena, cualquier día laborable, de diez a doce de su mañana, para comunicarle los asuntos de su mayor interés.

OLYMPIA

Programa selecto para hoy
Miércoles 18 de Marzo de 1925
SECCION CONTINUA
DESDE LAS TRES DE LA TARDE

La Condesa Walenska

Interpretación de la belleza polaca Hella Moja.
HOY - TODA COMPLETA - HOY
Mañana, DIA DE MODA
CONTRA LA LEY
GRAN JOYA DE LUJO
GRAN ORQUESTA
PROGRAMA SELECTO

Soldados de Cuota

Escuela Militar Oficial del Tiro Nacional
Calle de San Matías, 23
El día 1.º del próximo mes de Abril empieza la instrucción un grupo si el número de alumnos lo permite, y en lo sucesivo el día 1.º de cada mes.

Interesante!

A todos asombran las grandes ventas que diariamente se efectúan en los Almacenes LA CONFIANZA, y es debido a que esta casa, después de practicar su inventario ha marcado todos los artículos de invierno a precios tan reducidos que solo visitando estos Almacenes, es como el comprador se puede dar una idea de ello.

LA CONFIANZA

Reyes Católicos 36, esquina al puente del Carbon

LA MODA PRACTICA

El número publicado el día 5 de Marzo regala a un suplemento de labores, y con el número próximo regalará un patrón completo de CASAQUITA PARA NIÑA DE DIEZ A DOCE AÑOS

El número último contiene grabados de trajes de primavera para niños, blusones, trajes de paseo para juveniles, página de lencería y ropa blanca, sombreros, una plana de trajes sastre de primavera, trajes de mañana, modelos de delantales para doncellas, letras para bordados, dibujos para adornos de habitaciones y gran variedad de otros dibujos.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Madrid 0,50 al mes
Provincias 2,25 al trimestre

LA MODA PRACTICA

La Administración de LA MODA PRACTICA sólo servirá las suscripciones que se reciban enviando su importe en sellos de correo o por giro postal. Como las suscripciones se computan por meses completos...

BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN

Sr. Administrador de «La Moda Práctica», Marqués de Cubas, 7, Madrid
D. domiciliado
en calle de

Aquí tiene Ud. la diferencia

de hacer tomar al niño a darle el delicioso Jarabe de Hipofosfitos Salud una emulsión de aceite

Es tan agradable, que los niños le toman con placer y es el producto nacional más recomendado por los médicos para curar la anemia, la inapetencia, el raquitismo, la tuberculosis y la debilidad en general.

HIPOFOSFITOS SALUD

Se realiza por no poder atender taller de prisados con todas sus accesorias en PESETAS 1.500. Dirigirse a JOSE QUERO Colcha 7 SEVILLA

LA FAVORITA

MESONES, 49. PRECIO FIJO. Precios increíbles para Lámparas de medio vatio: BUJIAS Cristal claro OPALIN

25 1'85 2'25 Solo esta casa vende a estos precios
32 2'10 2'50
50 2'25 3'00
100 3'50 4'50
200 5'50 6'50
400 7'50 9'50

LABRADORES!

SEMBRAD PARA VUESTROS GANADOS
Remolacha Forragera y Alfalfa
El mejor y más barato de los piensos y el cultivo de mayor rendimiento en nuestras tierras

JUAN LEYVA.-Mesones, 3 y 5.-GRANADA

Amuebladora granadina

38 y 40 GRAN VIA DE COLON, 38 y 40-GRANADA
Esta Casa ofrece a usted gran surtido en Muebles de todas clases desde los más económicos a los de más lujo, construidos en sus talleres con perfección, elegancia y solidez

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas (aunque estén hipotecadas) al 6 por ciento de interés anual vencido y amortizable de cinco a cincuenta años, a voluntad del peticionario

Estos préstamos no pagan impuesto de utilidades
Para informes y consultas, que se tramitan con toda actividad y reserva, dirigirse primeramente a DON JOSÉ MARTÍN PAYAR

Gran Vía, 5 : Hotel París : GRANADA



F. ORTI INGENIERO

Talleres mecánicos de precisión
Construcción y venta de las Electro-bombas patentadas VALCARCE MOTORES ELLWE para aceites pesados, sistema DIESEL especial

Agencia exclusiva con depósito
Reparación de maquinaria en general
Entregas inmediatas
Presupuestos gratis
Garantías a satisfacción

San José Torres y López Hermanos

Fábrica de Mosáicos, Hidráulicos, Tubos de Cemento, Piedra Artificial : Cementos Lafarge y Landfort, Azulejos artísticos y ordinarios de primera calidad

Despacho: Gran Vía, 46, y en la Fábrica
Diríjase la correspondencia a TORRES Y LOPEZ HERMANOS, Gran Vía 46, o a DON VALERIANO TORRES, calle Azacayas, 5

PRIM ORTOPEDICO EN GRANADA

Fijamente el día 20 de cada uno de los meses de Marzo, Mayo, Julio, Septiembre y Noviembre, en el Hotel París, recibirá consulta en Granada este afamado ortopédico de Madrid, calle Preciados, 33. Casa fundada hace medio siglo.

Piernas y brazos artificiales
Las perfecciones más grandes producidas después de la guerra Europea. Aparatos para la curación de DEFORMADOS, Jorobados, Piernas o pies torcidos, Parálisis, Tumores blancos, Fajas elásticas para señoras y caballeros; para vientres voluminosos, embarazo, operados, descensos de matriz, riñón flotante, etc. Medias elásticas para varices y llagas.

HERNIAS

Creadores del «Cofín Herniario Prim», tratamiento ideal y patentado con el núm. 46.169. El más perfecto, científico, completo, cómodo y económico para curar toda clase de hernias. Cada dos meses, sin variar de fecha, nuestro eminente especialista recibirá consulta completamente gratis en:

Loja el día 19 Hotel La Española
Granada » 20 » París
Orgiva » 21 » Miramer
Morril » 22 » kergina
Albuñol » 23 » La Granadina

Baza el día 11 Hotel Mariquita
Guadix » 12 » Comercio
Iznalloz » 13 » García. De los meses de Febrero Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre

Consulta extraordinaria

en GRANADA por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid
D. JERONIMO FABRE GARELL

HERNIAS: (QUEBRADURAS) cualquiera que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

EL LEON
Mesones, 98 - Ahora, Poeta Zorrilla, 98
Teléfono. 240. - Granada

EL MEJOR CHOCOLATE
ISIDRO LÓPEZ COBOS
DE MADRID
EN GRANADA
Casa López Mezquita y Hermanos
Lo recomendamos con interés
Leche de los montes
de calidad superior y condiciones de salubridad e higiene la encontrará toda Granada en
PUENTEZUELAS, 12, BAJO
MANUELLIWA
Litro 0'60 céntimos
AGENTE
activo y bien relacionado desea nombrar en Motril Compañía de Seguros Marítimos. Dirigirse con referencias a Señor Humares «LA PRENSA», Carmen, 18.-MADRID.

EDICIÓN DE LA MAÑANA
EL REY DE INGLATERRA EN ESPAÑA

EL AGUSTO VIAJERO LLEGA A PALMA DE INCOGNITO.-PRESENCIARA LAS MANIOBRAS NAVALES DE LA ESCUADRA INGLESA

Reserva del embajador británico Barcelona 17

Esta mañana, procedente de Madrid, llegó a esta capital el embajador de Inglaterra, acompañado de su esposa y de su hijo.

Como ha llegado de incógnito, no se han hecho honores algunos, y fueron muy contadas las personas que acudieron a esperarle.

Desde la estación los embajadores ingleses marcharon al hotel Ritz, donde se hospedan.

Esta tarde recibieron las visitas del cónsul inglés y el gobernador.

El embajador marchará mañana con su familia a Palma de Mallorca.

Se asegura que el Rey de Inglaterra se encuentra en Palma y a ello se atribuye el viaje del embajador.

Este, con su familia, ha estado paseando hoy por la población.

Preguntado sobre el objeto de su viaje, contestó que sentía vehementes deseos de visitar aquella ciudad.

Los periodistas le insinaron si su viaje tendría relación con las noticias que aseguraban que Jorge V se halla en aquellas islas.

El embajador se limitó a responder que ignoraba por completo tales noticias.

El rey Jorge en Palma de Mallorca

Palma de Mallorca 17

En este puerto se halla surto un yate, en el que viaja el rey de Inglaterra.

La circunstancia de realizar la

visita de riguroso incógnito ha hecho que la noticia haya sorprendido, pues no se tenían antecedentes de su llegada.

El soberano británico viene para presenciar las grandes maniobras navales que van a efectuar las escuadras inglesas del Atlántico y del Mediterráneo surtas en la bahía de Alcúdia y en Pollensa.

Acompaña el augusto viajero el príncipe de Bélgica.

El embajador de Inglaterra vendrá a esta ciudad para cumplimentar al rey Jorge.

El día político

El general Saro

El general Saro estuvo esta tarde en la Presidencia, conferenciando con algunos vocales del Directorio.

El embajador español en Bélgica

El embajador de España en Bélgica estuvo hoy en Palacio para despedirse del Rey.

El marqués de Villalobar marchará el domingo a Bélgica para posesionarse de su cargo.

La asamblea de los liberales

El exministro señor Ruiz Jiménez, que solicitó del Directorio en nombre del conde de Romanones autorización para celebrar una asamblea de liberales de todas las provincias, ha dirigido una carta al general Primo de Rivera rogándole que anticipe la fecha para celebrar dicho acto, con objeto de anunciarlo a los amigos de provincias que se hallan dispuestos a asistir.

El Consejo Superior Ferroviario

Hoy se reunió el Consejo Superior

Préstamo al Estado

No es cierto que el Directorio se ocupe de preparar una nueva emisión del Tesoro.

Lo que sí se efectuará es un préstamo del Banco de España por valor de 350 millones de pesetas.

Prado y Palacios, está con Sánchez Guerra

«La Epoca» publica una carta del ex ministro señor Prado y Palacios, en la que hace protestas de fe monárquica, y de completa adhesión al señor Sánchez Guerra y de completo acuerdo con las ideas del ex presidente del Consejo.

Próxima llegada de un ministro francés

El viernes próximo llegará a Madrid M. Goda, ministro de Higiene francés.

Pablo Iglesias, mejora

Pablo Iglesias se encuentra hoy algo mejorado de su dolencia.

El «leader» socialista se levantó del lecho, pero no salió de sus habitaciones.

Magaz en la Presidencia

A las cinco y media de la tarde llegó hoy a la Presidencia el marqués de Magaz.

El jefe interino del Gobierno dio cuenta a los periodistas de su viaje a Málaga, que dijo había sido muy agradable.

Agregó que carecía de noticias de interés.

El Consejo del Directorio

A las seis de la tarde quedó reunido el Directorio en la Presidencia, terminando el Consejo a las nueve de la noche.

A la salida manifestó el general Vallespina que a la reunión no había asistido ningún subsecretario.

Se despacharon varios expedientes retrasados y se continuó el estudio del reglamento del cuerpo de Invalidos.

También se cambiaron impresiones acerca del Crédito Agrícola, aunque sin resaca ningún acuerdo en firme.

La oportuna intervención de la guardia civil evitó que no consultara aquel sus propósitos.

Antonio resultó con algunas lesiones solamente.

Don Luis de Olariaga no ha aceptado la presidencia del Consejo de Administración del Banco de Castilla.

En su lugar se ha nombrado a don Lorenzo Gaitán, y como vicepresidente y consejeros, respectivamente, al señor Mendizábal y a don Alejandro Benítez y don Enrique de Paula.

Bates y el juzgado celebraron hoy varias conferencias acerca de la suspensión de pagos de dicho Banco.

En el teatro de La Latina se ha estrenado con éxito la comedia en tres actos de Luis Fernández Ardavin «Doña Diabla».

La compañía Guerrero-Mendoza bordó la representación, destacándose la señorita Guerrero, sobrina de la eficiente actriz.

En la Zarzuela, la compañía del maestro Luna estrenó la zarzuela en dos actos, letra de José Andrés de Prada y música de Padilla «La bien amada», que no gustó.

En el Reina Victoria se estrenó la obra traducida del portugués «El amigo Venancio», que gustó.

Ha llegado el equipo argentino Boca Juniors, atripuyéndose gran importancia a los partidos que se celebrarán los días 19 y 20 con los equipos de Madrid.

El robo en el sanatorio de Fuenfria

El juzgado sigue practicando diligencias sobre el robo cometido en el sanatorio de Fuenfria.

La policía detuvo hoy a un súbdito italiano llamado Gastón Molli, que vive en el barrio de la china.

Parece ser que Gastón fué el que penetró en el sanatorio y desvalió la caja.

De Barcelona comunican que

—Hoy intentó suicidarse arro-

andose al paso de un tranvía un individuo llamado Antonio González.

La oportuna intervención de la guardia civil evitó que no consultara aquel sus propósitos.

Antonio resultó con algunas lesiones solamente.

Don Luis de Olariaga no ha aceptado la presidencia del Consejo de Administración del Banco de Castilla.

En su lugar se ha nombrado a don Lorenzo Gaitán, y como vicepresidente y consejeros, respectivamente, al señor Mendizábal y a don Alejandro Benítez y don Enrique de Paula.

Bates y el juzgado celebraron hoy varias conferencias acerca de la suspensión de pagos de dicho Banco.

En el teatro de La Latina se ha estrenado con éxito la comedia en tres actos de Luis Fernández Ardavin «Doña Diabla».

La compañía Guerrero-Mendoza bordó la representación, destacándose la señorita Guerrero, sobrina de la eficiente actriz.

En la Zarzuela, la compañía del maestro Luna estrenó la zarzuela en dos actos, letra de José Andrés de Prada y música de Padilla «La bien amada», que no gustó.

En el Reina Victoria se estrenó la obra traducida del portugués «El amigo Venancio», que gustó.

Ha llegado el equipo argentino Boca Juniors, atripuyéndose gran importancia a los partidos que se celebrarán los días 19 y 20 con los equipos de Madrid.

El robo en el sanatorio de Fuenfria

El juzgado sigue practicando diligencias sobre el robo cometido en el sanatorio de Fuenfria.

La policía detuvo hoy a un súbdito italiano llamado Gastón Molli, que vive en el barrio de la china.

Parece ser que Gastón fué el que penetró en el sanatorio y desvalió la caja.

De Barcelona comunican que

—Hoy intentó suicidarse arro-

de la Dirección de Seguridad de la brigada de investigación práctica pesquisas relaciones con dicho robo.

Puede detenido un individuo conocido por el «Cesto», al que se le ocuparon 1.100 pesetas.

De Marruecos

Inundaciones y destrozos Tetuán 17

Son innumerables los daños causados por el temporal.

Muchas viviendas de Río Martín se han anegado.

Los campamentos cercanos también se hallan inundados.

Las noticias que se tienen de los daños que el temporal ha causado en Ceuta han producido aquí emoción.

Socorro a unos indígenas Melilla 17

Los catorce indígenas que se encuentran en esta plaza y que a causa del temporal no han podido regresar a sus kabilas, han sido socorridos por orden del general en jefe.

Extranjero

Comunistas y socialistas Nueva York 17

Nutridos grupos de comunistas intentaron deshacer una reunión de socialistas del grupo de Kirsky, trabándose una lucha, en la que resultaron 20 heridos.

La policía practicó numerosas detenciones.

El pleito de Tacna y Arica Lima 17

El fallo del presidente Coolidge ha producido gran efervescencia en todos los círculos y es objeto de apasionados comentarios.

Hoy se organizó una manifestación monstro integrada por más de 20.000 mujeres, como protesta

al fallo de Norteamérica en el pleito de los territorios de Tacna y Arica.

Tumulto en la Cámara francesa París 17

En la Cámara se puso hoy a debate un proyecto de ley relativo a la Alsacia y Loreña.

El señor Loruon pronunció un discurso contra M. Herriot, provocando un gran escándalo.

En vista de que los ánimos no se apaciguaban el presidente Poincaré levantó la sesión, reanudándose poco después.

La intervención de elementos de las derechas reprodujo el escándalo, llegando a adquirir caracteres de tumulto, teniéndose que aplazar la discusión del proyecto de ley.

Noticias y sucesos de toda España

Después del homenaje al Rey Huelva 17

Ha marchado a Madrid una comisión de la Diputación para hacer entrega al Gobierno de un álbum con firmas pidiendo que se conceda un título nobiliario al presidente de la de Madrid, por su labor organizadora del homenaje al Rey.

También solicitarán el indulto de Ana Bolor, condenada a muerte por esta Audiencia.

El rápido a Madrid Badajoz 17

Se han recibido noticias de los Ferrocarriles, diciendo que muy en breve se establecerá el rápido a Madrid, invirtiéndose en el trayecto doce horas.

Comida a bordo Bilbao 17

Hoy almorzaron las autoridades a bordo del buque «Alfonso XIII», invitadas por el comandante de Marina.

Indicador económico

Sección especial por palabras

De una a ocho palabras, 30 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos

Se alquila Casa-Carmen. San Juan Reyes, 43.

Bolsa del Trabajo

Contable muchos años práctica, buenas referencias, ofrezco. Razón, Canales, 3, principal, izquierda. Danse lecciones de primera enseñanza domicilio. Razón, Salvador, 9.

NODRIZAS

(Sección especial para ama de cría. a 20 cént. inserción) Ama de cría, joven, primeriza, se ofrece para casa de los padres. Razón: Camino del Monte, Barranco de los Naranjos.

Ama de cría, con leche fresca, para casa de 1 s padres. Dirigirse a María Caro, Cruz de Quirós, 28.

Se ofrece ama de cría para casa de los padres, con leche de quince días. Darán razón Nueva de San Antón, 10, preguntando por Amalia Dominguez.

ESQUELAS

SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACION DE EL DEFENSOR DE GRANADA HASTA LAS CUATRO DE LA MADRUGADA

USTED GANARA DINERO

haciendo sus compras en la muy acreditada Zapatería de Nuestra Señora de las Angustias ZACATIN, 2 - GRANADA

La Casa que más barato vende y mejores surtidos presenta en toda clase de calzados para Señora, Caballero y Niños. Visite usted esta casa antes de hacer sus compras

LA MODA PRACTICA

Es la revista de modas más útil, más elegante y más económica Su gran tirada demuestra la mucha aceptación del público

VIAJES DEL AÑO SANTO

Cuantos deseen conocer los viajes más prácticos y económicos organizados para el AÑO SANTO

ADQUIERAN EL PEREGRINO

revista quincenal ilustrada que se publica los días 15 y 30 de cada mes y se vende en todos los kioscos de las principales poblaciones de España

Puede asimismo solicitarse contra envío de 50 céntimos en sellos, de la ADMINISTRACION ARGENSOLA, 17 duplicado 1.º derecha MADRID

SEÑORAS:

El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del

Dr. Valley

Usadlas por higiene y para evitar contagio

CODORNIU



¡CIUDADANOS ESPAÑOLES!

A todos os interesa consultar sobre los diferentes derechos y deberes que previene el Reglamento para la aplicación de la nueva Ley de Reclutamiento. Por CINCO pesetas enviadas por Giro Postal al Agente de Negocios don Evaristo Romero Gámez, Apartado, 12.065 en Madrid, se contestará a la pregunta que haga referente a la interpretación de dicha ley o personalmente en sus oficinas generales, Toledo, núm. 105. Teléfono, 795 M.

COMPROBADO Que es verdad la rebaja del 20 por 100 en pieles confeccionadas de todas clases y géneros de punto (traje 8 pesetas) por fin de temporada, se recomienda la ocasión de comprar en «EL REGALO». Bidebarrieta, 21, 22



Todo el que se suscriba a «EL DEFENSOR DE GRANADA» Lo recibirá gratis hasta último de mes. Lea usted todos los días EL LIBERAL Y HERALDO DE MADRID. Gíraselo especial para cajas de cambio y diferencial Alglon Auto-Oil D.D. - Pídeselo en todos los buenos garajes

Juan Buridán

POB MICHEL ZEVACO ESTA OBRA ES PROPIEDAD DE LA EDITORIAL SATURNINO CALLEJA, DE MADRID, CON CUYA AUTORIZACION SE PUBLICA

Torre de Nesle se detuvo de pronto, y dijo: —¡Callé! ¡Un muerto!

Exclamación que no revelaba una sorpresa exagerada, sino más bien la esperanza de un buen hallazgo.

Así, no bien descubrió el cuerpo rígido del suizo, cuando su rostro, taciturno y pálido por efecto del hambre, reveló la mayor alegría, y acercándose con toda tranquilidad al cadáver, se puso a registrarlo concienzudamente. Pero no tardó en hacer un gesto de desaliento: los bolsillos del guardia no contenían nada.

Y el hombre, que se había arrodillado para proceder al registro se levantó, exhalando un suspiro. Por varios minutos quedóse contemplándolo con pesar: una ilusión desvanecida; aquel hallazgo

no le produciría ningún beneficio. Con la punta del pie dió un golpecito en las piernas del yacente, y murmuró: —Bien muerto está; pero lo han registrado otros. Llegué demasiado tarde.

Al decir esto fijóse en el puñal clavado en el pecho del suizo, y dando un grito de júbilo tornó a arrodillarse.

—Pues es verdaderamente de lata—dijo—. El pobre diablo no me ha estafado. Rezaré un padre nuestro por su alma.

Al mismo tiempo comenzó a extraer el puñal de la herida, y cuando terminó la operación limpió la hoja con las ropas del guardia y examinó el puño.

—Bien me darán por él dos o tres escudos; tal vez un noble coronado...

En aquel instante miró maquinalmente la cara del supuesto cadáver, y quedóse atónito. El muerto le miraba con fiijeza increíble.

—¡Oh, oh! ¡Vaya un muerto bien impertinente!

Roller exhaló un débil suspiro, y el vago levantóse precipitadamente y retrocedió tres pasos, santiguándose otras tantas veces. Pero como el herido seguía inmóvil, recobró el ánimo y se acercó. De los labios de Wilhelm se escapó

un gemido. El indomiciliado, más tranquilo, se dijo: —Quizá no esté muerto. ¡Hola, amigo!—añadió campechanamente—. Si no eres cadáver, dílo con franqueza.

El suizo pronunció algunas palabras ininteligibles. Por casualidad el pobre diablo en cuestión no era un malvado. En el primer momento, la avaricia y la prudencia hermanadas le aconsejaron tomar coleta más que a escape y dejar al desconocido que acabase de morir como pudiera. Mas una especie de piedad le detuvo, y aún llegó su abnegación hasta sacar agua del Sena para rociar la cara del herido, que no tardó en volver en sí.

—¿Qué puedo hacer por vos?—preguntó a Roller, después de haberle arrastrado hasta la base de la Torre y recostado contra el muro.

Los suizos tienen fama de tener siete vidas como los gatos; ignoramos hasta qué punto sea justa semejante reputación. Pero, de todos modos, sea porque los golpes de Stragildo no hubieran sido bien aplicados, bien porque resbalara el arma sin herir ningún órgano esencial, ya porque el digno suizo tuviera el alma bien agarrada al cuerpo, el caso fué que Roller re-

cobró pronto la conciencia de su situación y respondió a la pregunta del desconocido, diciendo con voz bastante clara: —Si sois cristiano, prestadme ayuda para poder llegar hasta la primera casa del puente y seréis recompensado.

—Soy cristiano—replicó el otro—y os llevaré aunque sea más allá del puente. Por lo que hace a la recompensa, no os preocupéis de ella, la tengo ya.

Roller, comprendió o no el sentido de esas palabras? Poco importa. Hizo señas de agradecimiento al hombre, y ayudado por él consiguió ponerse en pie. Invirtieron dos horas en el corto trayecto y llegaron al puente en el momento en que desenganchaban las cadenas que lo cerraban.

El suizo mostró con un gesto a su acompañante